

北京城市副中心报

2020年11月27日 星期五 农历庚子年十月十三 今日四版



蔡奇在市委理论学习中心组学习(扩大)会上强调 牢固树立党章意识 做到内化于心外化于行

陈吉宁李伟吉林张延昆参加

本报讯(记者 刘菲菲 杨旗)昨天下午,市委理论学习中心组举行学习(扩大)会,邀请中央党史和文献研究院第七研究部主任王均伟围绕学习《中国共产党章程》作辅导报告。市委书记蔡奇,市委副书记、市长陈吉宁,市人大常委会主任李伟,市政协主席吉林,市委副书记张延昆参加学习。

王均伟从习近平总书记关于党章的重要论述、党章发展历程、党章是立党治党管党总章程、党的十九大对党章的重大创新发展等方面作了系统解读。

蔡奇指出,党的十九届五中全会把坚持党的全面领导作为“十四五”时期经济社会发展必须遵循的第一位原则和根本政治保证。党章集中体现了党的性质宗旨、理论方针及重要主张,明确规定了党的重要制度和体制机制,是党的总章程、党的根本大法,是

全党必须遵循的总规矩、必须共同遵守的根本行为规范,为全党统一思想、统一行动提供了根本准则。坚持党的全面领导,必须牢固树立党章意识,带头自觉学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章,努力把党章内化于心、外化于行。

蔡奇强调,要把学习党章同学习习近平新时代中国特色社会主义思想紧密结合起来。认真研读《习近平谈治国理政》第三卷等最新教材,及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话精神,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的时代背景、科学体系、精神实质、实践意义。学习贯彻好党的十九届五中全会精神,深刻领会和把握新发展形势、新发展阶段、新发展格局和工作新要求,切实把全会精神贯彻落实到实际工作中。

蔡奇强调,要对党绝对忠诚。增强“四

个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,任何时候都做到政治本色不变、政治立场不移、政治方向不偏,在思想上政治上行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。牢记自己第一身份是共产党员、第一职责是为党工作,自觉履行好党员义务和责任。更加自觉地服从和服务于党和国家工作大局,从党和国家事业发展的高度来思考问题、谋划工作。坚持民主集中制,确保党中央大政方针和决策部署在北京不折不扣落地落实,在推动首都新发展的实践中书写对党的绝对忠诚。

蔡奇强调,要牢记党的性质宗旨。始终坚持以人民为中心的发展思想,把群众观点、群众路线深深植根于思想中、具体落实到行动上,做到“同人民想在一起、干在一起”。走好新形势下群众路线,深入基层调

查研究,充分尊重人民主体地位和首创精神,不断增强群众工作本领。围绕“七有”目标和“五性”需求,以“吹哨报到”“接诉即办”为抓手,切实解决群众身边的操心事、烦心事、揪心事。

蔡奇强调,要严守党的纪律。准确把握全面从严治党新要求,持之以恒加强纪律建设。深入开展纪律教育,增强党员干部纪律意识。把纪律和监督挺在前面,加强对遵守党章、执行党纪情况的监督检查。一体推进不敢腐、不能腐、不想腐体制机制建设,推动全面从严治党向纵深发展。要把党章学习作为各级党校培训党员领导干部的必修课程,把检查学习和遵守党章情况作为组织生活会、民主生活会的重要内容,形成学习党章、尊崇党章的良好氛围。

市人大常委会听取副中心控规实施情况报告

城市副中心前十月固定资产投资全市第一

本报记者 高峻

昨天,市十五届人大常委会第二十六次会议听取审议市政府关于《北京城市副中心控制性详细规划(街区层面)(2016年—2035年)》实施情况的报告。今年1至10月,城市副中心完成固定资产投资789.2亿元、建安投资429.4亿元,均居全市第一。

运河商务区建成面积过半

报告显示,今年3月,市政府决定由城市副中心管委会行使17项市级行政权力,加上市级相关部门发文授权的13项其他事项,构建起市级首批赋权“17+13”基本架构,在实现“副中心的事副中心办”上迈出了标志性的一步。

今年1至10月,城市副中心完成固定资产投资789.2亿元、建安投资429.4亿元,均居全市第一。已完成行政办公区一期“四大四小”及配套基础设施总建筑规模约109万平方米,行政办公区二期全面开工。城市绿心森林公园正式开园,剧院、图书馆、博物馆三大建筑明年三月底前将实现主体结构封顶。环球主题公园一期建设基本完工,明年春季择期开园。运河商务区建成面积比例超过50%,入驻企业70家。

对于目前存在的问题,报告指出,城市副中心产业发展处在新旧动能转换期,吸纳和集聚高端要素和创新资源还未形成规模态势,四区结对成效不够显著,疏解主体搬迁动力不足,需要全市加大统筹推进力度。

地铁22号线(平谷线)即将实质性开工

通州区与河北省三河、大厂、香河三县协同发展规划已编制完成,52个签约项目全部启动实施,地铁22号线(平谷线)即将实现实质性开工建设。

下一步,城市副中心将聚焦与廊坊北三县统一规划、统一政策、统一标准、统一管控,推进交通、产业、生态三大先行领域突破示范,推动养老资源、基础设施、公共服务向北三县延伸。交通方面,推动京唐铁路、平谷线通车运行,辐射带动北京东部地区发展。生态建设方面,完成潮白河森林生态景观带建设,与北三县共建北运河—潮白河大尺度生态绿洲。

通州将成为全市平原地区首个森林城市

通州老城的生态修复和生态修复方面,南大街片区环境综合整治规划综合实施方案、“三庙一塔”周边环境整治方案都已落实推进,9个家园中心项目加快推进,中仓家园中心已封顶,争取年内实现运营。1至10月PM2.5平均浓度为37微克/立方米,好于全市平均水平。森林覆盖率达到33%,通州将成为全市平原地区首个森林城市。

市人大城建环保委员会认为,老城“双修”范围占城市副中心总面积的38%,基础设施和公共服务存在不少短板。建议高质量实施老旧小区综合整治,解决施工管理、物业管理、小区配套等群众反映的突出问题。唤醒沉睡资源,把废弃不用的老厂房、锅炉房、报刊亭、车棚利用好,支持建设群众乐享的家园中心。



北京城市副中心生机勃勃

60年老厂房更新升级 与六里桥市政政务服务中心东西呼应

城市副中心政务服务大厅春节前建成

本报记者 赵莹莹

通州老城的新华东街旁,有60年历史的北京锻压机床厂,一场新老融合的更新改造正热火朝天地进行着,目标是给市民提供一座智能生态、又不失时光记忆的服务大厅。记者昨天获悉,与六里桥市政政务服务中心东西呼应的城市副中心政务服务大厅工程,已于近日开工,墙体、天车、牛腿柱、鱼腹梁……充满历史感的老工业遗迹,都将在改造中被完整保留下来。

60年老工业厂房要“变身”

略微熟悉印刷史的人,对北人集团想必不会陌生,它的前身就是北京锻压机床厂。建于1953年的北京锻压机床厂,在中国印刷制造业中曾有过辉煌的历史,中国第一台单张纸对开双面胶印机、第一台单张纸对开五色联机光多功能胶印机均在此诞生,被视为民族工业的一面旗帜。

进入新世纪,数字技术的发展冲击着传统印刷制造业,北人集团也开始谋求转型,提出要成为城市综合运营服务和生产性服务的提供商。2018年,存续超过半个世纪的通州老工业厂区宣告停产。(下转2版)



城市副中心政务服务大厅效果图。

北京环球度假区重点交通配套工程

京哈高速立交节点桥梁主体结构完工

本报讯(记者 陶涛)昨日11时,随着最后一块钢箱梁成功吊装跨越京哈高速,北京环球度假区重点交通配套工程——京哈高速立交节点工程桥梁主体结构顺利完工,匝道实现南北贯通。

据首发集团首发建设公司项目部长范洪星介绍,京哈高速立交节点工程主要承担中心城方向进出北京环球度假区的交通转换功能,是进出公园的“必经之路”和重要交通保障项目。开园后车辆可通过专用匝道直接进入园区停车场,大大缩短游客进出公园时间。同时,该工程也是通州新城南部、台湖镇上下京哈高速公路节点,将极大丰富地方交通路网,服务区域交通转换。

京哈高速立交节点工程位于京哈高速与规划口新路相交节点处,采用专用匝道加部分首箱立交型式建设。立交段长约1.63公里,京哈高速两侧各加宽3.75米,长度共3.38公里,共设3条专用匝道及4条定向匝道。

“本次跨越京哈高速的钢箱梁吊装施工是桥梁主体结构施工的最后一段,也是整个项目最重要、最难的施工节点。”北京市路桥市政集团京哈项目副经理林海宝说。(下转2版)



工人正在吊装钢箱梁。记者 唐建/摄

《副刊·协同》

潮白河畔气象新

打造北京副中心新地标

提升城市品质

文体设施提升